

中国妇女第十三次全国代表大会在京开幕 习近平等党和国家领导人到会祝贺

习近平:坚持党对工会的全面领导 组织动员亿万职工积极投身强国建设民族复兴伟业

据新华社北京10月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平23日下午在中南海同中华全国总工会新一届领导班子成员集体谈话并发表重要讲话。习近平强调,我国工运事业是在党的领导下发展起来的,工会是党领导的工人阶级群众组织。坚持党对工会的全面领导,任何时候、任何情况下都不能动摇、不能偏离。要坚持全心全意依靠工人阶级的根本方针,充分调动广大职工群众的积极性、主动性、创造性,积极投身全面推进强国建设、民族复兴的伟大事业。

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇参加集体谈话。

习近平强调,坚持党的领导必须全面地、有效地贯彻落实到工会工作全过程和各方面。要坚定维护党中央权威和集中统一领导,始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。要坚持不懈用新时

代中国特色社会主义思想凝心铸魂,持续推动理论武装走深走实,不断增强学习实践党的创新理论的思想自觉和行动自觉。要牢记“国之大者”,找准工会工作与党的中心任务的结合点、切入点、着力点,推动党中央决策部署在工会系统落实落地。要加强思想政治引领,做好职工思想政治工作,教育引导广大职工坚定不移听党话、跟党走,确保工人阶级始终是我们党最坚实最可靠的阶级基础。

习近平指出,要把广大职工群众紧密团结在党的周围,为实现党的中心任务而团结奋斗。要围绕贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展,广泛深入开展各种形式的劳动和技能竞赛,激发广大职工的劳动热情、创造潜能,在各行各业各个领域充分发挥主力军作用。要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,发挥好劳模工匠示范引领作用,激励广大职工在

辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动中成就梦想。要围绕深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略,深化产业工人队伍建设改革,加快建设一支知识型、技能型、创新型产业工人队伍,培养造就更多大国工匠和高技能人才。

习近平强调,工人阶级和广大劳动群众是社会财富的主要创造者,推动全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展,首先要体现在亿万劳动者身上。工会作为职工利益的代表者和维护者,要认真履行维权服务基本职责,着力解决关系职工群众切身利益的突出问题,重视维护新就业形态劳动者的合法权益。要加强企事业单位民主管理,畅通职工诉求表达渠道,引导职工依法维护自身权益,推动构建和谐劳动关系。

习近平指出,要继续深化工会改革和建设,牢固树立大抓基层的鲜明导向,夯实基层基础,激发基

层活力,不断增强基层工会的引领力、组织力、服务力。要健全已有的组织基础,扩大工会组织覆盖面。要创新工作方式,努力为职工群众提供精准、贴心的服务。工会干部要践行党的群众路线,深入调查研究,及时了解职工所思所想所盼,不断增强服务职工本领,真心实意为职工说话办事。全国总工会要带头加强自身建设,当标杆、作表率,成为让党放心、让人民满意的模范政治机关。

习近平强调,各级党委要加强对工会和工会工作的领导,选好配强工会领导班子,热情关心和严格要求工会干部,重视培养和使用工会干部。要注重发挥工会组织作用,及时研究职工群众和工会工作遇到的重要问题,支持工会创造性开展工作。各级政府要发挥好政府和工会联席会议作用,积极帮助工会解决职工群众的实际困难和问题。

时隔七年 澳大利亚总理将访华

外交部发言人毛宁23日表示,中方欢迎澳大利亚总理阿尔巴尼斯应李强总理邀请访华并出席第六届中国国际进口博览会。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,澳大利亚总理阿尔巴尼斯22日表示,他将于11月4日至7日访华并出席第六届中国国际进口博览会。中方能否证实?

“中方欢迎阿尔巴尼斯总理应李强总理邀请访华并出席第六届中国国际进口博览会。”毛宁说,“一个健康稳定的中澳关系符合两国和两国人民根本利益,也有利于地区和世界和平稳定。”

她表示,中方愿同澳方一道,加强高层交往,增进各领域交流合作,推动两国关系持续改善发展,更好造福两国人民。

据悉,这是阿尔巴尼斯自去年5月上台以来首次访问中国,也是自2016年以来,中澳高层互访中断7年之后,澳大利亚总理首次访华。

2016年,时任澳大利亚总理特恩布尔访问中国。

据新华社

青啤事件亟待向社会公开真相

10月23日,青岛啤酒发布公告称,关注到媒体关于青岛啤酒三厂的相关报道。公司高度重视,第一时间向公安机关报警,公安机关已介入调查,该批次麦芽已全部封存。目前公司生产经营情况一切正常。

公告所指“相关报道”系网传“青岛啤酒三厂被曝有工人在原料仓小便”一事。啤酒生产在理论上有着极为严格的质量管控体系,若是情况真如视频所反映,那将是颠覆性的。青岛啤酒股价盘中跌幅一度达7%,便是从市场角度发出的警告。而网友普遍表现出的惊愕,也反映了消费者的观感。

此前,青岛啤酒三厂所在地的平度市市场监管局发布情况说明称,10月19日发现涉青岛啤酒三厂的网上相关视频后,立即成立调查小组进驻现场进行调查,并对视频

真实场景究竟如何,外界无从探究,但可以肯定的是,对于一家志存高远的企业来说,无论哪个环节出现“不可描述”级别的问题,都是不可接受的

所反映的该批原料全部封存。“一经查实,我们将依法依规严肃处理。”

这些回应很及时,但没有说明“小便”疑云的真相。而企业对相关批次麦芽作封存处理,源于何种原因和考虑,也是引人追问的。

据一位内部知情人士向每日经济新闻透露,视频中人员和视频拍摄者均是外用工,该视频拍摄场地并非青岛啤酒原料仓库,而是一个露天公众场所,可能是某物流承运商的运输车辆车厢,事发时旁边有不少人。这一反映如果真实无误,自然打开了别样的视角,但无论如何,公众有必要知道这中间究竟发生了什么,有着怎样的后果。这不

仅是公众知情权的尊重,也是处置一起公共事件应有的态度和作为。

此事缘起确实有一种诡异感,但从视频中“肇事者”的娴熟动作来看,应该不是第一次做此无耻行为。而无论疑似便溺之地是原料仓还是运输车辆车厢,这种放弃就近上卫生间的行为就不单单体现出其在文明涵养上的缺失,也验证了一个企业在生产管理流程中的不足。尽管前述知情人士强调“作为食品企业,厂区内有很多摄像头”,但事实是,如果没有视频拍摄者的曝光,这种严重违规的行为很难被关注。

当然,真实场景究竟如何,外界无从探究,但可以肯定的是,对于一家志存高远的企业来说,无论哪个环节出现“不可描述”级别的问题,都是不可接受的。众所周知,2021年3月15日,世界经济论坛在瑞士日内瓦宣布“全球灯塔网络”迎来新的成员,青岛啤酒厂成为全球首家啤酒饮料行业工业互联网“灯塔工厂”。“灯塔工厂”的内涵和素养不必赘述,但需要指出的是,“小便”疑云对于一个企业的“高光”形成了极大的威胁。唯有本着实事求是的原则,彻查和公开此事,取信于民,方能度过这场信任危机。

当然,在公安机关介入调查后,此事件的处置方式也发生了变化,某些信息的公开“窗口”亦将有所改变。但说到底,厘清是非,向全社会说明原委,是不变的要求。

现代快报首席评论员 戴之深

快评 关于执法人员偷高粱的四大迷惑

白天才“辟谣”,深夜又承认了。

河南固始“疑似有执法人员带人偷红高粱”事件出现反转。10月22日晚,三河尖镇政府发布通报称,经公安机关证实,剪高粱穗的两人被行拘,其中殷某某(视频中身着制服人员)为镇综合执法大队工作人员。

22日早些时候,网友发布视频称,河南信阳固始县三河尖镇,有执法人员带人偷高粱,并被无人机拍下。在事情引起网络关注后,三

河尖镇政府有工作人员曾回应称,是镇里安排的巡逻人员在巡查制止群众掐穗,引起误会。

偷剪高粱穗,这一幕发生在今天,而且出自执法人员之手,有点荒诞。真相已然大白,但迷惑并未解开。

首先,光天化日之下,身穿制服的执法人员为何会与一名女子一起去偷高粱。这高粱并非稀罕物,也不是很值钱,即便装了几袋,价钱也肉眼可见。所谓事出反常必有妖,两个人到底是什么关系?这

么做究竟为什么?应当查一查。

其次,事情曝光后,镇政府工作人员为何对真相遮遮掩掩、不惜公开撒谎?是觉得事情不大,还是觉得丢人?不管出于何种目的,都不应该自损公信力而睁眼说瞎话。

再次,不少网友提到一点,看两人轻车熟路的样子,是不是“惯犯”?公安机关应当进一步调查。

最后,很多网友认为,处理结果太轻飘。其实,无论被偷高粱价值几何,殷某某已不适合继续留在执法队伍。如果偷的高粱价值达到

刑事处罚标准,还应依法追究責任。

在基层治理中,镇综合执法大队承担着综合行政执法工作,殷某某偷高粱一事提醒一些地方,基层执法人员素质有待提高,基层执法队伍需要整顿。自己守法了,执法才能硬气;自身素质高,执法才能服人。执法队伍当引以为戒。

现代快报评论员 曹玉兵



扫码获取更多内容



PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号
CN 32-0104

邮发代号
27-67

主办
凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005

网址
现代快报网 www.xdkb.net

传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班
王磊
头版责编
颜玉松
版式总监
沈明

零售价每份1.5元